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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 15 Μα'ί'ου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα το μεσημέρι, 
στο Μέγαρο Μαξίμου, την Πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου καθηγήτρια Αλίκη Μαραγκοπούλου.

Η κυρία Μαραγκοπούλου επέδωσε στον Πρωθυπουργό την ετήσια 
έκθεση της Επιτροπής για την προστασία των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων στη χώρα μας και απευθυνόμενη προς αυτόν είπε τα 
εξής:

«Κύριε Πρωθυπουργέ,
Με μεγάλη χαρά σας παραδίδουμε την έκθεση του πρώτου χρόνου 
ζωής της Επιτροπής μας για την προστασία των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων.
Θα ήθελα να σας πω με λίγα λόγια ότι πιστεύω πως παρ’ όλο που η 
χρονιά αυτή που πέρασε ήταν δύσκολη, (διότι έπρεπε να λύσουμε τα 
προκαταρκτικά θέματα κανονισμών, διαίρεσης σε τμήματα κ.λπ. στο 
χρόνο που μας απέμεινε απ’ αυτές τις προκαταρκτικές και διαδικαστικές 
εργασίες) νομίζω ότι εργάστηκε καλά η Επιτροπή. Ότι έκαμε σχόλια 
εποικοδομητικά ή μπορώ να πω κάποτε και επικριτικά για πολλά 
νομοσχέδια που άπτονται των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ακόμη 
έστειλε και τις απόψεις της στην Ευρωπαϊκή Ενωση για τη Χάρτα των 
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων, η οποία ετοιμάζεται εκεί για πρώτη φορά. 
Εχουμε μάλιστα την ικανοποίηση ότι μερικές από τις προτάσεις μας 
έγιναν δεκτές και εισήχθησαν στη Χάρτα.
Οσον αφορά τα βασικά νομοσχέδια που ψηφίστηκαν τον τελευταίο 
καιρό, όλα αυτά πέρασαν και από μας και εκθέσαμε τις κρίσεις μας. 
Επιπροσθέτως έχουμε κάνει και πολλή εργασία, η οποία δεν 
αναφέρεται σε αυτή την έκθεση διότι τελείωσε μετά το Δεκέμβριο, 
δηλαδή το 2001. Επαφιέμεθα να την περιλάβουμε στην έκθεσή μας του 
2001. Αναφέρω ενδεικτικά παρατηρήσεις μας για τη μετανάστευση, για 
τις ταυτότητες, για την καύση των νεκρών. Παρατηρήσεις ακόμη που 
έχουν να κάνουν επί άρθρων του Συντάγματος που τροποποιήθηκαν. 
Σε γενικές γραμμές πρόκειται για μια εργασία που άπτεται των 
κυριοτέρων θεμάτων, τα οποία αφορούν αυτή τη στιγμή τα δικαιώματα 
του ανθρώπου στον τόπο μας.
Επιπλέον έχουμε αποστείλει έγγραφα προς όλες τις αρχές για την 
προθυμία μας να συνεργαστούμε για τη διδασκαλία των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης, αλλά ακόμη και σε
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λειτουργούς της Πολιτείας (υπαλλήλους διαφόρων υπηρεσιών) που η 
δουλειά τους άπτεται κατ’ εξοχήν των ανθρωπίνων δικαιωμάτων».

Ο Πρωθυπουργός, απαντώντας στην κυρία Μαραγκοπούλου είπε 
τα εξής:

«Κυρία Μαραγκοπούλου, τα θερμά μου συγχαρητήρια για το μέχρι τώρα 
επιτελεσθέν έργο σας. Θέλω να τονίσω ότι η Εθνική Επιτροπή 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου έχει κάνει μια πολύ σημαντική δουλειά. Όχι 
μονάχα έχει εξετάσει μια σειρά από νομοσχέδια, π.χ. για τη 
μετανάστευση και το οργανωμένο έγκλημα, αλλά έχει προβάλλει τις 
ελληνικές θέσεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο, όπως με τη συμμετοχή της για 
τη διαμόρφωση της Χάρτας των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση.

Θέλω να τονίσω ότι τα ανθρώπινα δικαιώματα είναι πάντα ένα επίκαιρο 
θέμα. Υπάρχουν βέβαια δικαιώματα κατοχυρωμένα, προστατευόμενα. 
Υπάρχουν όμως άλλα με τις σύγχρονες εξελίξεις στον τομέα της 
Πληροφορικής ή στον τομέα των MME που κινδυνεύουν και άλλα που 
πρέπει να προστατευθούν περισσότερο. Για παράδειγμα, το άτομο να 
μην εκτίθεται σε επιθέσεις ή να μην είναι αναγκασμένο να δίνει τα 
δεδομένα του τα οποία αξιολογούνται από άλλους.

Πρέπει στη σύγχρονη κοινωνία να διαμορφώσουμε ένα πιο ισχυρό 
πλέγμα ιδίως σε σχέση με τα κοινωνικά δικαιώματα για να 
κατοχυρώσουμε περισσότερο τις ελευθερίες μας».

Α. ΜΑΡΑΓΚΟΠΟΥΛΟΥ: Θα ήθελα να πω ότι ακούμε τα καλύτερα 
σχόλια στα διεθνή fora για το λόγο ότι τελευταία η κυβέρνηση έχει 
κυρώσει πολλές διεθνείς συμβάσεις που προστατεύουν τα ανθρώπινα 
δικαιώματα και γενικά έχει ιδρύσει και αρκετές αρχές ανεξάρτητες για 
την πρακτική προστασία τους.
Και πάλι σας ευχαριστώ, κύριε Πρωθυπουργέ.
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